



Bács-Kiskun Vármegyei Területi Választási Iroda vezetője

Iktatószám: 4088-33/2024.

KÖZLEMÉNY az ajánlásellenőrzésről

A Bács-Kiskun vármegyei lista állításához 1489, közös lista esetén 2978 érvényes ajánlás szükséges, a területi nemzetiségi listák tekintetében pedig a horvát nemzetiségnél 26, a német esetén 76, a roma listához 183, míg a románhoz 1 érvényes ajánlást kellett a jelölő szervezeteknek április 20-a és május 7-a között összegyűjteni.

A választópolgár az ajánlását a választási iroda által kiadott, sorszámozott ajánlóíven adja le, amelyet nevének, személyi azonosítójának, magyarországi lakcímének feltüntetése mellett saját kezű aláírásával kell ellátnia.

Az ajánlások ellenőrzése során meg kell vizsgálni a fenti követelmények teljesülését. Az ajánló választópolgár azonosítását és választójogának ellenőrzését az ajánlóíven feltüntetett adatainak a központi névjegyzék összevetésével kell elvégezni. A választási iroda nem érvénytelenít ajánlást, hanem azt az ajánlást, amely nem felel meg a törvényi feltételeknek nem veszi számításba az érvényes ajánlások között.

Az ajánlások tételes ellenőrzését nem kell tovább folytatni, ha bizonyossá válik, hogy az érvényes ajánlások száma eléri a listaállításhoz szükséges számot, illetve, amennyiben az ívek vagy az ajánlások száma alapján matematikai számítással megállapítható, hogy az nem érheti el a szükséges ajánlásszámot. Ugyancsak nem ellenőrizzük az íveket, ha a jelölő szervezet úgy nyilatkozik, hogy nem kíván listát állítani, avagy listabejelentést határidőben nem tesz.

A jelölő szervezetek számára köztudomású, hogy pl. a hiányos, hibásan felvett, elírt és emiatt érvénytelen ajánlásokra tekintettel kb. 10-15%-kal több ajánlás összegyűjtése javasolt ahhoz, hogy a küszöbszám szerinti érvényes ajánlás rendelkezésre álljon. Tapasztalatunk szerint sok esetben ennél jóval több ajánlást hoznak ellenőrzésre a szervezetek.

A Bács-Kiskun Vármegyei Területi Választási Iroda az ajánlások ellenőrzését valamennyi bejelentett lista tekintetében elvégezte. A fentiekből az is következik, hogy számosan lehetnek olyan érvényes ajánlások, melyek nem kerültek ellenőrzésre, és azokról az állampolgárok ilyen irányú tájékozódása során adatot adni emiatt majd a későbbiekben sem tudunk. A TVI az ajánlás-ellenőrzés eredményéről tájékoztatja a Bács-Kiskun Vármegyei Területi Választási Bizottságot, mely minden, a törvényes feltételeknek megfelelő listát – legkésőbb a bejelentését követő negyedik napon – nyilvántartásba vett/vesz.

Az átvett ajánlóíveket szinte kivétel nélkül visszahozta valamennyi jelölőszervezet. A tételes átvétel során rögzítettük az esetleges hiányokat. Az üres, azaz ajánlást nem tartalmazó íveket még szankciómentesen május 8-án 16 óráig át tudjuk venni, ezt követően pedig

tájékoztatnunk szükséges a Területi Választási Bizottságot. A hiányzó ívek tekintetében bírság kiszabására kerül majd sor, melyet a TVB nem mérlegelhet, kimentést nem vehet figyelembe, és méltányosság gyakorlására sincs lehetőség.

Az ajánlásellenőrzésről és a listaállításokról az alábbiak szerint adok tájékoztatást:

A vármegyei közgyűlés tagjainak választása kapcsán:

9 ajánlóív-igényt rögzítettünk a választások előkészítése során.

A FIDESZ - Magyar Polgári Szövetség és a Kereszténydemokrata Néppárt, a Mi Hazánk Mozgalom, a Demokratikus Koalíció, a Magyar Szocialista Párt, a Momentum Mozgalom tekintetében az ívek ellenőrzése során a listaállításhoz szükséges érvényes ajánlás rendelkezésre állt.

A Jobbik – Konzervatívok, az LMP- Magyarország Zöld Pártja, a Tisztelet és Szabadság Párt és a Második Reformkor Párt nem kíván listát állítani.

A Bács-Kiskun Vármegyei Területi Választási Bizottság már nyilvántartásba vette a FIDESZ-Magyar Polgári Szövetség és a Kereszténydemokrata Néppárt közös listáját, a Mi Hazánk Mozgalom, valamint a Demokratikus Koalíció listáját, és várhatóan a mai napon dönt a Magyar Szocialista Párt továbbá a Momentum Mozgalom listája nyilvántartásba vétele tárgyában.

A területi nemzetiségi választás kapcsán:

Roma jelölő szervezetek közül a Cigány Közösségek Szövetsége, a Cselekvő Romák Nemzeti Konvenciója, A Magyarországi Cigányközösség Fóruma és a Roma Integrációért Országos Szövetség tekintetében az ívek ellenőrzése során a listaállításhoz szükséges érvényes ajánlás rendelkezésre állt, a Jövő Alakítók Szövetsége pedig akként nyilatkozott, hogy nem kíván listát állítani.

A horvát nemzetiség tekintetében egy jelölő szervezet, a Magyarországi Horvátok Szövetsége Egyesület vett át ajánlóíveket, és gyűjtött össze kellő számban érvényes ajánlást, a lista nyilvántartásba vétele 2024. május 6. napján jogerős lett.

A német területi nemzetiségi választásra két jelölő szervezet kért ajánlóíveket, közülük a Német Önkormányzatok Bács-Kiskun Megyei Szövetsége által leadott ívek ellenőrzése során a szükséges ajánlás rendelkezésre állt, listájuk nyilvántartásba vételéről a TVB május 3-án döntött, mely döntés május 6-án jogerőre emelkedett. A Pusztá Német-Magyar Kulturális Egyesület nem kíván listát állítani.

A román területi nemzetiségi választás vármegyénkben elmarad, tekintve, hogy már ajánlóívet sem kért ki, és listát sem állított egyetlen szervezet sem.

Kecskemét, 2024. május 7.

dr. Bajmócné dr. Balázs Tímea

